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.  ВЯЖЕМ 
ТЕПЛЫЕ / 
ДЖЕМПЕРЫ, 
СВИТЕРЫ 
И КАРДИГАНЫ

СНЕЖИНКИ
Красный кардиган 
с белыми 
снежинками -  
эффектный 
атрибут Нового 
года и Рождества. 
Он такой 
яркий, теплый, 
праздничный!

1
Модель

Екатерины
КАРАМАНЕЦ

Размер: 5-М
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Модель
Олеси ПРОХОРОВОЙ 

Размер: I.

ЭКЛЕР
Теплый свитер с рельефным 
узором -  очень нужная вещь 
зимой. К тому же Эн такой 
красивый и очень модный!



ЛАВАНДОВЫЙ
сон
Ромбы с шишечками 
украшают свободный 
джемпер цвета 
лаванды. Модель 
отлично впишется 
в повседневный 
гардероб женщин 
любого возраста 
и комплекции.

с-

■ к а й '
Размер: $-1
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ИЗМОРОЗЬ
Шазюбль -  это не просто длинный 
кардиган, это та самая вещь, которая 
сделает эффектным самый скучный 
повседневный образ.

Белый кардиган с шишечками 
и рукавами 3/4 -  прекрасная 
альтернатива классическому 
пиджаку. Основной цвет 
эффектно подчеркивают 
контрастные планки 
и воротник двух оттенков 
серого.

4 %



МИШЕЛЬ
Популярная
модель
джемпера
с'объемными
рукавами
связана
несложным
узором из
столбиков
с накидом.
В любом 
цвете модель 
смотрится 
очень эффектно 
и современно.

6
Модель 

М1сНе11е Мооге

Размеры: Х8-5Х1.
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ДЛЯ НЕГО
Накопились остатки 
пряжи? Отличная 
возможность 
превратить их 
в стильный 
джемпер для своего 
избранника!
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МАМА + Я
Себе и своей маленькой копии обязательно 
свяжите кардиган в яркую полоску. Цвета 
пряжи выбирайте любые, на планки можно 
пришить пуговицы.

8
Модель 

М|сЬе11е Мооге

Размер:оверсайз



НА ЯРКОЙ ВОЛ№
МОДЕЛИ ИЗ СЕКЦИОННО 
ОКРАШЕННОЙ ПРЯЖИ

АТМОСФЕРА
Как создать свой вязаный 
шедевр? Очень просто: 
подберите оригинальный узор, 
пряжу с красивым градиентом 
и не забудьте фантазию.
Далее -  дело техники!

Классический реглан от горловины, 
рисунок из столбиков с накидом. 
Все просто, но почему-то этот 
джемпер так и притягивает взгляд. 
Секрета нет -  все дело в цвете.



]И/ и Миль ДЖ ЕМПЕР
В ЛОСКУТНОЙ ТЕХНИКЕ 
И ТЕПЛЫЕ КАРДИГАНЫ  

В СТИЛЕ УНИСЕКС 
ОТ ДИЗАЙНЕРА НАДИ 

ДУНАЕВОЙ
11,12

Размер: оверсайз

Собираем все, все клубочки любой 
пряжи и вяжем много-много квадратов, 
прямоугольников разными способами 
спицами и крючком. Соединяем и получаем 
яркий шедевр в стиле пэчворк!

ча*
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Бирюзовый кардиган связан узором 
из ракушек, модель песочного цвета -  
простыми столбиками. Какой выбрать 
решать вам. Оба хороши!



^Дж^рнй ц & О о ш т ь

1^  ч

ФАВ0РИТ1 Е|

1ВЕЧЕРНЕ1  
ЗАНОЙ МС

ч

Ж
ПЕТЕРБУРГ
На создание 
шикарного платья 
цвета серебра 
автора вдохновила 
северная 
столица. Ажурные 
круги и ромбы 
соединились вместе 
в изысканное 
произведение 
вязаного искусства.

14
Модель
Юлии

КАДНИЧАНСКОЙ 

Размер: М
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'•рмЫНЬ-т

МАЛАХИТОВАЯ ШКАТУЛКА
Разнообразие ажурных узоров на этом платье 
впечатляет. Процесс вязания не создает жестких рамок 
и ограничений. Ширину платья регулируйте за счет 
прибавок в полосах из столбиков. С пряжей тоже можно 
поэкспериментировать -  хлопок, шелк, полушерсть.
В любом случае вы получите свой неповторимый 
шедевр!

Модель
Нади ДУНАЕВОЙ

Размер: Х5-М

ГТ7 у м »  1
I %^Л.7 ё ... 1 1 ____

• (;•, • /  с '  л  д  ' 1.
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ЗИГЗАГИ УДАЧИ
Платье с цветным узором в стиле 
миссони заряжает энергией 
и позитивом.

Размер: 8
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Новогодние украшения 
в стиле хенд-мейд сейчас в тренде. 

Украсьте елочку оригинальными вязаными игрушками. 
Они добавят зеленой красавице особый шарм и очарование.

21
Модель

Екатерины
КРИКУН

Мастер-класс по вязанию змейки 
вы найдете на стр. 23 черно-белой 
вкладки.

А как вам такой 
милый символ года? 
Очаровательная 
змейка украсит 
фужер или бутылку 
с игристым 
и обязательно 
принесет в ваш дом 
удачу!
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Конкурс ДДЯ подписчиков 
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Календарь на 
гарантированный ПОДЯРОК 
КЯЖДОМУ участнику

ОФОРМИ ПОДПИСКУ на 6 мес.
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Вяжем детям П2517

Пришли КОПИЮ ЧЕКОВ

по адресу:
603126, г. Нижний Новгород, 
ул. Родионова, д. 192, к. 1, оф. 5 
или на электронную почту

рос1р18ка.копкигз@дгш.ги
в срок до 20.12.2024

Участвуй 
в РОЗЫГРЫШЕ 
23322024

Итоги конкурса будут опубликованы 
в январских номерах изданий

Оформить подписку 
можно в любом почтовом 
отделении или на сайте 
ройрюка.росЫа.ги

Внешний вид подарка может отличаться от представленного изображения Акция действует только на территории РФ
тТ

63
00

49
 

11 
66

23
49



ИНСТРУКЦИИ

1
Кардиган со снежинками
Модель Екатерины Караманец 
Размер: 5-М
Вам потребуется: пряжа (51% шерсть, 49% 
акрил, 350 м/100 г) -  300 г красного, 120 г 
молочного цвета, крючок №5, игла, маркеры. 

Размер квадрата после ВТО -1 5  х 15 см. 

Целый квадрат: 1-й ряд: пряжей молочного 
цвета сделайте кольцо амигуруми [КА] и на­
берите 2 в о за  п. Провяжите в КА 1 ст. с/н, 'н а ­
берите 2 воэд. п„ затем выполните 2 ст. с/н  
с общей вершиной*. П о в т о р и т е е щ е  7 раз, 
всего  долж но получиться 8 «пучков» по 
2 ст. с /н  (включая петли подъема и первый 
столбик]. Наберите ещ е 2 возд. п. и замкни­
те ряд соед. ст. в верхнюю петлю подъема. 
2-й ряд: провяжите соед. ст. в первую арку 
возд. п„ наберите 2 возд. п. Вяжите этот ряд 
так же, как первый, провязывая по 2 «пучка» 
над каждой аркой из возд. п. (=16 «пучков»]. 
Замкните ряд. 3-й ряд: провяжите соед. ст. 
в первую арку возд. п„ наберите 2 возд. п., 
затем -  ст. с/н. Наберите 1 возд. п., провя­
жите «пучок» над той же аркой. Сделайте 
«пико»: наберите 3 возд. п„ воткните крючок 
в переднюю полупетлю вершины «пучка», за­
тем между перемычек -  ст. с/н  этого «пучка» 
(то есть нужно проколоть три петли] провя­
жите соед. ст. Наберите 1 воэд. п. и провяжите 
ещ е 1 «пучок» в ту же арку (всего 3 «пучка» 
в арке]. 'Наберите 2 возд. п. и провяжите 
в соседню ю  арку 1 ст. б/н. В следующую

арку провяжите «пучок», 1 возд. п„ «пучок», 
«пико», 1 возд. п. и «пучок» '. Повторяйте' - '  
до конца ряда и замкните его, сменив цвет на 
красный. 4-й ряд: наберите 1 возд. п. и 'п ро ­
вяжите 2 ст. б/н  над возд. п. рядом с  «пико», 
затем подогните его на себя и провяжите 
2 ст. б/н над следующей возд. п. Над аркой из
2 возд. п. провяжите 1 ст. с/н. Провяжите 2 вы­
тянутых ст. с /н  между столбиками пучка 1-го 
ряда, затем -  снова 1 ст. с/н*. '-* -  это стенка 
квадрата. Чтобы сформировать угол квадра­
та, повторите провязав вместо 2 ст. б/н 
(= 4  ст. б/н) рядом с  «пико» по 2 ст. с/н  
с 1 возд. п. между ними. Чередуйте стенки 
и углы, чтобы получился квадрат. Закончите 
ряд ст. с/н  в арку из п. подъема и провяжите 
соед. ст. в первый столбик. 5-й ряд: набери­
те 1 возд. п. и провяжите ст. б/н в ту же пет­
лю, затем -  ещ е 3 ст. б/н и 6 ст. с/н. Свяжите 
угол: выполните прибавку из 2 ст. с /н  в арку 
возд. п. над «пико», затем -  2 возд. п. и вы­
полните ещ е одну прибавку в ту же арку. 
‘ Провяжите 6 ст. с/н, 4  ст. б/н, затем свяжите 
угол', повторите *-' ещ е 2 раза. Замкните ряд 
соед. ст. в первый столбик, наберите 1 воэд. п. 
и обрежьте нить. Спрячьте кончики. Свяжите 
ещ е 21 квадрат.

Квадрат 2/3: свяжите снежинку так же, как 
для целого квадрата, смените цвет. В 4-м 
ряду свяжите 3 стенки, затем -  угол, далее -  
чередуя стенки с  углами как обычно (всего
3 угла). В 5-м ряду вяжите ст. б/н до ст. с /н  
4-го ряда, затем -  6 ст. с /н  и угол. Повторяй­
те ' - 'д о  конца ряда. Получился квадрат без 
угла слева (в начале ряда). Свяжите второй 
квадрат без угла справа (в конце ряда). 

Сборка: расположите 3 квадрата друг над 
другом. Справа от верхнего поло­
жите квадрат 3 /4  без правого угла, 
а под этим квадратом -  ещ е два 
квадрата. Сш ейте квадраты  для 
правой планки соединительными 
столбиками. Зеркально располо­
жите и сш ейте квадраты для ле ­
вой планки и оставшиеся квадраты 
спинки. Сшейте планки и спинку по 
плечевым швам

Рукава: наберите 10 возд. п. (оставь­
те кончик подлиннее], провяжите 
9 ст. б/н. Свяжите резинку из 30 
рядов ст. б/н  за заднюю полупетлю 
[последний столбик -  за обе). Раз­
мер получившейся резинки -18,5 х 
5 см. Наберите 2 воэд. п., вытянув 
верхнюю, и провяжите 30 ст. с /н  по

+
+
+
+

длине резинки, не считая возд. п. Замкните 
вязание в круг соед. ст. в верхнюю возд. п. 
Снова наберите 2 возд. п., вытянув верхнюю, 
развернитесь и вяжите ст. с/н  до конца ряда, 
замкните ряд. Свяжите ещ е 2 ряда прямо. 
В 5-м ряду удвойте каждый 10-й столбик. Да­
лее выполняйте прибавки таю в 7-м ряду уд­
войте каждый 11-й столбик, в 9-м -  каждый 
12-й, в 11-м -  каждый 13-й, в 17-м -  каждый 
14-й, в 20-м -  каждый 15-й, в 23-м -  каждый 
16-й, в 26-м -  каждый 17-й, в 29-м -  каж­
дый 18-й. Свяжите 30-й ряд прямо, наберите 
в о за  п. и обрежьте нить, сшейте части ре­
зинки. Свяжите второй рукав, пришейте ру­
кава к кардигану, выполните боковые швы.

Резинка: обвяжите края планки и горлови­
ну ст. б/н  (1 ст. в 1 п„ в т. ч. в углах квадратов), 
затем наберите 1 возд. п. и развернитесь. 
Провяжите 2-й ряд ст. б /н  за  переднюю 
полупетлю [последний -  за обе). Отметьте 
маркерами места для отверстий под пуго­
вицы. В 3-м ряду вяжите ст. б/н за заднюю 
полупетлю до петли рядом с  маркером. На­
берите 3 возд. п., пропустите 3 петли ряда 
(маркер должен быть на петле посередине) 
и продолжите вязать ст. б /н  за заднюю по­
лупетлю до следующ его маркера. Свяжите 
4-й ряд как 2-й, столбики над возд. п. вяжи­
те в арку. Вяжите 5-й ряд ст. б /н  за заднюю 
полупетлю. Свяжите такую же резинку по 
низу кардигана (без отверстий).
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Рукава: вяжутся поворотными рядами. При­
соедините новую нить на соединении спин­
ки и переда. Именно там будут находиться 
петли подъема рукава. Убавки на рукавах 
выполняйте по необходимости путем про- 
вязывания двух ст. с/н вместе вдоль петель 
подъема рукава. Таким образом их не будет 
видно. Вязание рукава закончите резинкой 
по схеме 2.
Воротник: присоедините новую нить и пер­
вый ряд вяжите между столбиками горло­
вины по схеме основного узора, вывязывая 
шишечки по передней стороне воротника. 
Вдоль регланных линий для уменьшения 
ширины воротника можно сделать убав­
ки, провязывая вместе 3 ст. с/н с одной 
вершиной.

Страница 
автора в ВК

Свитер «Эклер»
Модель Олеси Прохоровой 
Размер: I.
Вам потребуется: пряжа АПге 1апа до1Р 800 
(49% шерсть, 51% акрил, 800 м/100 г) -  500 г 
бежевого цвета, крючок №3,5.
Свитер вяжется сверху вниз поворотными 
рядами пряжей в два сложения.
Наберите начальную цепочку из 130 
возд. п., разделите петли следующим об­
разом: по 42 п. на перед и спинку, по 21 п. 
на рукава, 4 п. на регланные линии. Вяжите 
по схеме 1 поворотными рядами. Шишечки 
вяжите только на детали переда и перед­
ней части рукава.
Всего свяжите 15 рядов 
кокетки. Далее отложи­
те петли детали переда 
и рукавов, на спинке до­
полнительно провяжите 
2 ряда ростка (для удоб­
ной посадки изделия).
Затем соедините перед 
и спинку свитера и про­
должайте вязать по­
воротными рядами до 
необходимой длины. За­
кончите низ свитера ре­
зинкой по схеме 2.

Схема 1

Схема 2

•ш ш ш
ш ш ш -
•ш ш ш
ТШТШ(.
о о о о о о о о V

птптптптптптж
шшшшшшшшишшшн

ш ш ш ш ш ш т ш ш *шшшшшшшшшишшн
ШЖШШТШШШШШШШШ7шшшншшншшшшшшшшшшшншшшшшшн*

шшшишшшшшшшши
ш ж ш ш ш ш ш и ш ш ш ш ж

10 Джемпер
«Лавандовый сон»
Модель Алены Прохоровой 
Размер: 8-1

Ван потребуется: пряжа АНге 1ападо1с1 Япе 
(49% шерсть, 51% акрил, 390 м/100 г) -  600 г 
цвета лаванды (№200), крючок №5.
Перед: начните вязать с резинки. Набери­
те 14 возд. п. и вяжите 111 рядов ст. б/н за 
заднюю стенку. Далее вся деталь вяжется 
по схеме. Раппорт = 22 петли. Повторяйте 
ряды 2-29 необходимое количество раз. 
На высоте 51 см от наборного ряда начните 
вывязывать горловину в соответствии с вы­
кройкой. На высоте 57 см работу закончите.
Спинка: вяжется аналогично детали переда, 
но с менее глубоким вырезом горловины.

Рукава: наберите цепочку из 14 возд. п. и 
вяжите резинку -  49 рядов ст.б/н за заднюю 
стенку. От резинки вверх вяжите весь ру­
кав по схеме 1, прибавляя для расширения 
рукава с обеих сторон по 1 ст. с/н в каж­
дом 2-м ряду.
Сборка: сшейте перед и спинку, оставляя 
отверстия для проймы рукавов. Сшейте ру­
кава и присоедините их к изделию. Горлови­
ну обвяжите по кругу: 1-й ряд -  ст. б/н, 2-й 
ряд -  ст. с/н, 3-6-й ряды -  резинка [попере­
менно 1 ст. с/н и 1 ст. с/н за заднюю стенку).

Страница 
автора в ВК

ТО
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Схема

1УШШНШШШУ1УШНШНШШМ»
ИУШИШИШУШУШШШИИУИ
ШУНШШШУИШУИШШШУШ2'
•шунниишуш»ш уиш»ш нуш»
И»НУШШШУН»Ш1НУШШШУН«НЯ
•ИШУПИШУШИНИИУШНИУШИ»
НШИУГНУШНПНШУГНУШНН*
ШШУНШНУННПННУШННУШШ
ИШУУГПУУШПШУУГНУУИШ”
Ш1УУ1ШШУУШ'ШУУИШНУУ)Ш
ШУУШШШУУ1П1УУШИ1ШУУШ’9
ИУУШШШИУУПУУШШШИУУН
ШУШШНШНУН'ИУШШНИШУШ”
ИУИШ1ШШШУПУНШШШИИУИ
ШШШУШШНШШШИУ1УШШШ»
•ШШ1УШУИШШШИУ1ИУ1ШШ»
НИШУИШУШШИШУИШУШИИ'9
•ШИУШ«ШУШШШУШ1ШУШИ«
ШИУ1ШШУИШШ1У1ШШУНШ"
ИИУПШМШ1УИШНУШШШУ1Ш
п у и ш г ш ш у г п у н ш г ш ш у п 9
(ШУНИПИНУНИШУНИПНИУНН
ПУУШПШУУГНУУШПШУУП7
1ШУУИГШУУ1ШШУУИПИУУИИ
ШИУУ1ГИУУШШШУУ1П1УУИШ5
ШШУУПУУШИШШУУПУУШШ
ШШШГИУ1ШШШШУ1П1УШИИ9
ШШИУПУШШШШШУПУИШШшишшшшнтшшшшшшши'

4
Шазюбль «Изморозь»
Инструкция Риты Кожан 

Размеры: 5-М

Вам потребуется: пряжа «Алиса» [50% 
шерсть, 50% вискоза, 300 м/100 г) -  600 г 

голубого цвета, крючок №4,2 маркера для 
планок.

Спинка + 2 полочки переда вяжутся без 
швов снизу вверх.

Наберите 225 возд- п.: 198 п. (33 раппорта по 
6 петель) + 24 петли (2 планки по 12 петель) 
+3 петли для подъема на следующий ряд).

Отсчитайте по 12 петель в начале и в кон­
це ряда, отметьте их маркерами. Эти петли 
всегда вяжите ст. с/н (это планки полочек). 

Между планками вяжите узор по схеме.
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На высоте 80 см от наборного ряда разде­
лите петли (198) на спинку и полочки: спин­
ка -  100 петель, полочки -  49 петель [это 
петли без планок). Далее спинку и полоч­
ки вяжите отдельно друг от друга на высоту 
19 см. На этой высоте все петли на полочках 
и спинке продолжите вязать еще 3 см ст. 
с/н  для планки горловины. На общей вы­
соте 102 см работу закончите.

Рукава: наберите 54 возд. п. Далее рас­
пределите петли по схеме узора и вяжите в 
высоту 43 см. Для расширения рукава при­
бавьте с каждой стороны 20 раз по 1 петле с 
интервалом 2 см. Последние 2 см рукава вя­
жите ст. с/н (2-3 ряда). Добавленные петли 
вводите в основной узор. На общей высоте 
рукава 45 см работу закончите.

Сборка: крючком соедините 9-10 по 10 см 
плеча спинки + перед и стороны рукава. 
Втачайте рукава в пройму.

Нижний край рукавов обвяжите двумя ря­
дами ст. с/н +1 ряд «рачий шаг».

Схема

I 2
1 у # * д

1 ;0 1 1 1 0  :°
22

5
Белый жакет с шишечками
Инструкция Риты Кожан 
Размер: $-М
Вам потребуется: пряжа [50% шерсть, 50% 
акрил, 250 м/100 г) -  500 г белого, 100 г тем­
но-серого, 50 г светло-серого цвета, крю­
чок №5, игла.

Жакет связан снизу вверх, состоит из от­
дельно связанных частей -  спинка + 2 по­
лочки + 2 рукава.

Спинка: наберите темно-серой пряжей 70 
возД. п. Вяжите ст. б/н прямыми и обратны­
ми рядами 6 рядов. Затем смените нить на 
светло-серую и вяжите ст. б/н еще 2 ряда. 
После этого смените нить на белую и вя­
жите узором по схеме 40 см (от начала ра­
боты). На этой высоте начните вывязывать 
линию реглана спинки.

Для этого с обеих сторон убавьте 15 раз по 
1 петле с интервалом 2 см. На высоте 63 см 
от начала работы должно остаться 40 пе­
тель. На этой высоте работу закончите.

Полочка: наберите темно-серой пряжей 35 
возд. п. Вяжите ст. б/н прямыми и обрат­
ными рядами 6 рядов. Замените нить на 
светло-серую и вяжите ст. б/н еще 2 ряда. 
Затем смените нить на белую и вяжите по 
схеме 9 рядов. По петлям 9-го ряда от­
считайте: от боковой стороны 5 ст. с/н, по­
ставьте маркер, 20 ст. с/н (петли кармана), 
маркер, 10 ст. с/н. В следующем 10-м ряду 
после 10 ст. с/н наберите 20 возд. п. и да­
лее свяжите 5 ст. с/н.

На набранных 20 возд. петлях в обратном 
направлении вяжите 12 рядов ст. с/н -  это 
внутренняя часть кармана, которая затем 
пришивается по изнанке к полочке. Про­
должите вязать полочку до высоты 40 см 
от начала работы. На этой высоте начните 
вывязывать линию реглана. Для линии ре­
глана с одной стороны убавьте 15 раз по 1 
петле с интервалом 2 см.

На высоте 58 см от начала работы с другой 
стороны полочки оставьте непровязанными 
15 петель для выреза горловины.

В следующих 5 рядах убавьте по 1 петле со 
стороны горловины.

Закончите вязание детали на высоте спин­
ки.

Вторую полочку вяжите в зеркальном ото­
бражении.

Рукава: наберите темно-серой пряжей 
34 возд п. Вяжите ст. б/н прямыми и об­
ратными рядами 6 рядов. Замените нить на 
светло-серую и вяжите ст. б/н еще 2 ряда. 
Замените нить на белую и вяжите 26-27 см 
узором по схеме. Для расширения рукава 
прибавьте с обеих сторон 5 раз п 1 п. через 
каждые 5 см.

У проймы в работе 44 петли. На высоте 26- 
27 см начинайте вывязывать линию регла­
на. Для этого убавьте с обеих сторон 18 раз

№2

2р- темно-серый
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по 1 п. с  интервалом 1,5 см. На высоте 50 см 
от начала работы должно остаться 8 петель. 
На этой высоте работу закончите.

Сборка: выполните боковые швы. Вшейте 
рукава, выполните швы рукавов. Отгладь­
те изделие.

Планка: по краю полочек и горловине спин­
ки светло-серой пряжей свяжите 2 ряда ст. 
б/н. Затем вернитесь к темно-серой пря­
же: сначала свяжите 2 ряда ст. б/н, чтобы 
выровнять ряды со светло-серым цветом. 
После этого вяжите 4 ряда темно-серым 
цветом по всей высоте полочки.

Такую же планку свяжите на второй полоч­
ке -  в зеркальном отображении.

Воротник: по краю горловины -  от планки 
одной полочки до планки второй полочки -  
вяжите 11-12 рядов ст. б/н ровно, без при­
бавления петель.

Схем

«шшдашшж
«шшшшшшжтшшштшшшш*жшшшшжши
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6
Джемпер «Мишель»
Автор модели М1сНеНе Нооге 

Размеры: Х$($)М[1.]ХЦ2ХизХЦ4Хи 5X1.

Вам потребуется: пряжа (100% акрил, 
312 м/170 г) бежевого цвета или секционная 
пряжа (100% акрил, 290 м/100 г), крючки №4 
и №5, маркеры, игла.

Джемпер вяжется сверху вниз одной де­
талью. Если вяжете из секционной пряжи, 
вяжите круговыми рядами и со 2-го ряда 
выполняйте прибавки из 2 ст. с/2н.

Резинка: крючком №4 наберите 9 возд. п., 
затем со 2-й п. от крючка провяжите ряд из 
8 ст. б/н. В конце ряда наберите 1 возд. п. 
и развернитесь. Свяжите всего 100 рядов 
по 8 ст. б/н за заднюю полупетлю. Сшейте 
первый и последний ряды резинки. Пере­
верните резинку так, чтобы шов был внутри.

Горловина: выполните подготовительный 
ряд из 100 ст. б/н по периметру резин­
ки, затем замкните ряд соед. ст. в первый 
столбик. Смените крючок на №5, наберите 
4 возд. п. 1-й ряд -  выполните прибавку, 
провязав 1 ст. с/н  в петлю с петлями подъ­
ема, наберите 1 возд. п. Затем ‘ пропустите 
1 п. ряда, провяжите 3 ст. с/н в следующие 
3 п„ наберите 1 возд. п.* и повторите *-* 
еще 4 раза (= 20 п. -  это правый рукав). 
"Выполните прибавку в следующую пет­
лю, наберите 1 возд. п ."  и повторите 
еще 7 раз (= 28 п. -  это передняя часть). 
Повторите **-**, затем -  *-* 5 раз (= 20 п. -  
это левый рукав), затем -  снова **-'* и *-* 
7 раз (=28 п. -  это задняя часть). Всего по­
лучилось 80 ст. с/н. В конце ряда наберите 
1 возд. п. и провяжите соед. ст. за возд. п. 
подъема. Между столбиками прибавок по­
весьте маркеры. Наберите 3 возд. п. и раз­
вернитесь, если вяжете из однотонной 
пряжи. 2-й ряд -  выполните прибавку так 
же, как в начале 1-го ряда, затем вяжите по 
узору, выполняя прибавки над прибавками, 
то есть в местах, отмеченных маркерами 
(=92 ст. с/н). Замкните ряд и наберите пет­
ли подъема. Аналогично вяжите до 10 (12,14, 
16,18,20,22,24,26-го) ряда, закончив тогда, 
когда количество столбиков достигнет 188 
(212, 236, 260, 284, 308, 332, 356, 380). Зам­
кните ряд, не набирая возд. п.

Тело: 1-й ряд -  пропустите все петли рукава 
и провяжите соед. ст. над следующей при­
бавкой, затем -  второй соед. ст. над следую­
щей возд. п. и наберите петли подъема как 
в начале ряда. Провяжите еще 2 ст. с/н над 
той же возд. п. и вяжите по узору до следу­
ющей прибавки. Провяжите над прибавкой 
3 ст. с/н, затем -  3 ст. с/н над следующей 
прибавкой, снова пропустив петли рука­
ва, и продолжайте вязать по узору. Набе­
рите 1 возд. п, замкните ряд (= 102 ст. с/н 
(114,126,138,150,162,174,186,198). Замкни­
те ряд и наберите возд. п., развернитесь. 
В начале 2-го ряда провяжите еще 2 ст. 
с/н рядом с петлями подъема и вяжите по 
узору до конца ряда без прибавок. Далее 
вяжите прямо до 15-24-го ряда (равномер­
но распределив прибавки если, например,

широкие бедра). Если вяжете из секцион­
ной пряжи, заканчивайте каждый ряд таю 
замкните ряд соед. ст., провяжите соед. ст. 
над ст. с/н и возд. п„ затем набирайте пет­
ли подъема и начинайте ряд (таким обра­
зом место еоединения будет сдвигаться). 

Рукава: крючком №5 присоедините нить, 
провязав соед. ст. в угол прибавки, затем -  
соед. ст. в угол противоположной прибавки. 
Провяжите следующий соед. ст. над бли­
жайшей возд. п. и наберите петли подъема, 
затем -  2 ст. с/н над той же петлей. Продол­
жайте вязать по узору до конца ряда. Набе­
рите 1 возд. п. и замкните ряд как обычно. 
Свяжите примерно 31 ряд так же, как тело 
пуловера. Замкните последний ряд.

Манжеты: смените крючок и наберите 
1 возд. п. Подготовительный ряд -  провя­
жите ст. б/н над ближайшим столбиком, 
затем -  ст. с/н  над возд. п. (два столби­
ка предыдущего ряда пропустите). Далее 
вяжите ст. с/н через петлю, то есть над ст. 
с/н посередине и над возд. п. Замкните ряд 
и наберите 9 возд. п., провяжите 8 ст. б/н. 
Пропустите 1 п. рукава, провяжите соед. ст. 
в следующую петлю, затем -  ст. б/н в следу­
ющую, развернитесь. Продолжайте вязать 
манжету по 8 ст. б/н за заднюю полупетлю. 
Сшейте края.

Нижняя резинка: выполните подготови­
тельный ряд так же, как на манжетах, но 
пропуская только возд. п. (то есть каждую 
четвертую петлю). Замкните ряд и наберите 
9 возд. п. Свяжите такую же резинку, как на 
манжетах, и сшейте.

Схема
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оооооооов ооо ооо*оо*ов|в оов|воо«

раппорт

13



7
Мужской джемпер
Размеры: $(М)Цхи2ХЦЗХи 
Вам потребуется: пряжа N(№13 ЗуМ Меппо 
(100% мериносовая шерсть, 80 м/50 г] -  
250(250)300(300)350(350) г белого цвета, 
300(300)350(400)400(450) г синего цвета, 
300(300)350(350)400(400) г серого цвета, 
200(200)250(250)300(300) г черного цвета, 
200(200)200(250)250(250) г красного цве­
та, крючок №5.

Плотность вязания: 15 п. = 10 см.

Спинка: нитью синего  цвета н абери ­
те своб одн о  начальную  цепочку  из 
78(84)90(96)104(114) возд. п. + 1 возд. п. 
подъема. 1-й ряд (лиц.): вяжите по кругу 
ст. б/н = 78(84)90(96)104(114) п. Поверните 
вязание. 2-й ряд (изн.): 1 возд. п. подъема, 
вяжите по 1 ст. б/н в каждый столбик пре­
дыдущего ряда и в конце ряда смените 
цвет на белый. Переверните работу. Далее 
вяжите в соответствии со схемой.
К о гд а  в ы с о т а  и з д е л и я  с о с т а в и т  
51(52)53(53)54(55) см, оставьте с обеих сто­
рон для проймы по 8(8)8(10)10(10) п. Остав­
шиеся 62(68)74(76)84(94) п. вяжите до тех 
пор, пока высота проймы не достигнет 
22(23)24(25)26(27) см. Отрежьте нить.

Перед: вяжите аналогично спинке, пока вы­
сота проймы не достигнет 13(14)15(16)17(18) 
см и вы не свяжете последний ряд с из­
наночной стороны. Отметьте центральные 
14(14)16(16)18(18) п. для выреза горловины 
и далее каждую сторону закончите отдель­
но. Закройте с внутреннего края 6 раз х 
1 ст. = 18(21)23(24)27(32) п. Закончите вяза­
ние детали на высоте спинки. 

Присоедините нить к левой стороне выре­
за и аналогично свяжите левую часть вы­
реза горловины.

Рукава: наберите начальную  цепочку 
из 46(46)48(48)50(50) возд. п. + 1 возд. п. 
подъема. Вяжите, повторяя рисунок и че­

редование цветов аналогично детали 
спинки и переда. Когда высота детали 
составит около 6(6)4(5)6(4) см, прибавь­
те с обеих сторон  по 1 столбику для 
расш ирения  рукава. Далее при б авь ­
те 7(8)9(10)11(12) раз х 1 ст. с интервалом 
5,5(5)5(4,5)4(41 см = 62(64)68(70)74(76) п. 
На высоте 51(52)53(54)54(55) см прибавки за­
кончите, провяжите еще 5(5)5(6,5)6,5(6,51 см 
и отрежьте нить.

Сборка: разложите детали на ровной по­
верхности, увлажните и дайте высохнуть. 
Сшейте плечевые и боковые швы встык. 
Выполните швы рукавов и пришейте ру­
кава к проймам. Швы всегда выполняйте 
нитью в цвет полос узора, так соединение 
деталей будет незаметно.

Чередование цветов:
ряды 1-2 -  синий 
ряды 3-4  -  белый 
ряды 5-9 -  серый 
ряд 10 -  красный 
ряды 11-12 -  черный 
ряды 13-15 -  синий 
ряды 16-17 -  белый

ряды 18-20 -  красный 
ряды 21-22 -  серый 
ряд 23 -  черный 
ряд 24 -  белый 
ряды 25-28 -  синий 
ряд 29 -  красный 
ряд 30 -  черный

Схема
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Кардиган для мамы и дочки
Автор модели Оаш УУауе 
Размер: оверсайэ
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Ван потребуется: пряжа (100% акрил, 
225 м/100 г) -  кирпичного (А), персикового 
[В], молочного (С) и шоколадного Ш) цвета, 
крючок №5,5, маркеры, игла.

Примечание. На взрослом кардиган будет 
сидеть более объемно, чем на ребенке. 
Расчеты для взрослого кардигана даны на 
размеры ХЗ-4Хи для детского кардигана -  
на девочку 2-12 лет. Чтобы увеличить раз­
мер, увеличьте количество рядов. Размеры 
даны следующим образом: ХЗ-З-М-Ь-ХЬ- 
ХХ1.-ЗХ1.-4Х1. (2-4-6-8-10-12), если указана 
только одна цифра, она универсальна для 
всех размеров.

Основной узор: вяжите по схеме.
Спинка: цветом А наберите 11 (9) возд. п. 
и провяжите 10 (8) ст. б/н за верхнюю по- 
лупетлю. Наберите 1 возд. п. и разверни­
тесь. Затем до 80-86-95-104-110-119-125-134 
(53-59-65-68-74-77-го) ряда вяжите резин­
ку ст. б/н за заднюю полупетлю, послед­
ний столбик -  за обе полупетли. Обрежьте 
нить и завяжите узел. Присоедините цвет В 
к правому углу резинки, наберите 2 возд. п. 
Провяжите по 1 ст. б/н в каждый ряд ре­
зинки, то есть всего 80-86-95-104-110-119- 
125-134 (53-59-65-68-74-77) ст. б/н. В конце 
ряда смените цвет на С и наберите 1 возд. п., 
развернитесь. Продолжая менять цвета по 
схеме ВСВСВСОАОАВА, свяжите основным 
узором всего 45-46-46-46-48-48 (26-28-30- 
32-34-36] рядов.

1
20 +

Передние планки: цветом А снова Схема 
наберите 11 (9) возд. п. и свяжите 
резинку из 38-41-44-47-50-56-59- 
65 (20-23-26-29-32-32) рядов по 10
(8) ст. б/н так же, как на спинке. Так 
же свяжите деталь из 45-46-46-46- 
48-48 (26-28-30-32-34-36) рядов, 
меняя цвета каждый ряд. Свяжите 
вторую планку.

Рукава: цветом А свяжите резинку 
из 31-32-33-34-35-36-37-38 (24-25- 
26-27-28-29) рядов по 8 (6) ст. б/н. 
Присоедините цвет В, провяжите по 
2-3 (1-2) ст. б/н в каждый ряд резин­
ки, равномерно распределив при­
бавки так, чтобы получилось всего 
74 -77 -80-83-86 -89-92-95 (44-47- 
50-56-59-65) ст. б/н. При вязании 
рукавов для детского кардигана при 
необходимости выполняйте при­
бавки из 3 ст. б/н. Свяжите деталь 
по узору всего из 25-25-26-26-26- 
28-28-29 (13-17-19-21-23-26) рядов.

Сборка: пряжей того же цвета, что 
и последний ряд. сшейте перед­
ние планки и спинку по плечевым 
швам с изнаночной стороны. Пришейте 
рукава и шейте их по нижнему шву, затем 
выполните боковые швы. Присоедините 
нить цвета А к углу резинки и наберите 9
(9) возд. п. Свяжите резинку ст. б/н так же, 
как предыдущие.
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9
Пуловер «Атмосфера»
Модель Марины Смирновой 
Размер: М-Ц длина -  52 см.
Вам потребуется: пряжа АтЫ апсе  УагпАгТ 
(20% шерсть, 80% акрил, 250 м/100 г) -  400 г 
секционно окрашенной, крючок №3,5.

Важно: изделие вяжется поворотными ря­
дами. Каждые 3,4,5-й ряды вертикального 
раппорта вяжите за заднюю полупетлю для 
формирования рельефа узора. Основной 
узор вяжите по схеме 1.
Кокетка: наберите начальнуюцепочку из 
120 возд. п„ замкните в кольцо.-Свяжите 
4 вертикальных раппорта узора. Далее со­
едините в области проймы перед и спинку 
с помощью 14 воздушных петель (подрезы).

Вяжите основное полотно по кругу 40 ря­
дов. В последнем ряду точно посередине 
каждого «веера» свяжите пико из 3 воз­
душных петель. _

Рукава: свяжите по 30 рядов основного узо­
ра, в последнем ряду из столбиков без на- 
кида свяжите пико из 3 воздушных петель 
посередине каждого элемента в виде веера.

Планка горловины: наберите 10 возд. п. + 
1 возд. петлю подъема (далее ее вяжите в на­
чале каждого ряда]. Свяжите по схеме 2 ре­
льефную резинку из 120 рядов (количество 
рядов должно быть равно количеству началь­
ных петель кокетки). Сшейте короткие срезы 
и присоедините резинку к горловине с помо­
щью соединительных столбиков.

‘  16



10
Пуловер «фейерверк»
Модель Ольги Сараниной 
Размер: М-1.
Ван потребуется: пряжа Уагп АП Ноюегз 
(55% хлопок, 45% полиакрил, 10ОО м/250 г) -  
250 г секционно окрашенной, крючок №2,5, 
маркеры.

Плотность вязания: 30 п. х 37 рядов 10 х 
10 см.

Изделие вяжется одной деталью сверху 
вниз без швов лицевыми рядами.

Наберите 148 возд. п. + 1 возд. п. подъема. 
Распределите петли следующим образом, 
отмечая маркерами 4 линии реглана (РЛ). 
Для рукава провяжите 18 ст. б/н, РЛ, провя­
жите 55 ст. б/н для спинки, РЛ, 18 ст. б/н для 
второго рукава, РЛ, провяжите оставшиеся 
57 ст. б/н и замкните в круг соед. пе^ей. 
Далее вяжите кокетку ст. с/н по.схеме 1, 
пока длина плеча не достигнет 10 рядов. 
Не обрывая нить, со стороны спинки про­
вяжите 6 рядов для ростка.

Затем, не обрывая нить, наберите 20 возд. 
петель для подреза, пропустив петли рукава 
(для соединения соед. петлей в петлю ре­
глана). Вяжите спинку основным узором, 
затем -  20 возд. п. для второго подреза, 
пропустив петли рукава, довяжите основ­
ным узором петли переда и замкните ряд 
соед. ст. Далее вяжите по кругу основным 
узором до необходимой длины изделия.

Рукава: присоедините нить к центру под­
реза и вяжите по кругу узором по схеме 2. 
При необходимости выполняйте в процессе 
вязания убавки для сужения рукава.

Обвязка горловины: присоедините нить 
в середине спинки и вяжите резинку вы­
сотой 5 рядов, чередуя вогнутый и выгну­
тый ст. с / н .

Обвязка рукава: провяжите 3 ряда ст. б/н 
в каждую петлю предыдущего ряда, затем 
провяжите один ряд «рачьим шагом».

Схема 1
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Джемпер в лоскутной 
технике
Модель Нади Дунаевой 
Размер: оверсайз
Вам потребуется: пряжа разного цвета 
и фактуры (шерсть, полушерсть, толстый 
хлопок, пряжа с люрексом и пайетками), 
крючок N93,5.

Спинка/перед: соберите клубочки любой 
пряжи, остатки от всего и вяжите квадра­
ты и прямоугольники разными способами 
(крючком и спицами) и разными узорами. 
Все элементы вяжите свободно.

Сделайте выкройку -  прямоугольник 65 х 
75 см и на нем разложите связанные лоскуты. 
Сшейте их любым удобным способом. Можно 
соединить крючком, можно сшить иголочкой. 
Все ниточки оставьте с одной стороны. Сви­
тер будет двухсторонний. При желании мож­
но носить ниточками наружу или спрятать. 
Выполните боковые швы, оставив по 16 см 
под рукава. Сшейте по 20 см каждого плеча.

Рукава: сделайте выкройку размером 32 см 
х 45 см, также из лоскутов соберите два 
прямоугольника. Сшейте их, вшейте рука­
ва в проймы.

Горловину и рукава обвяжите 1-2 рядами 
ст. б/н.

Низ джемпера оформите резинкой. Для 
этого наберите цепочку из возд. п. длиной 
5 см и вяжите столбиками без накида по­
лосу, равную ширине нижнего края джем­
пера. Пришейте резинку.

12
Бирюзовый кардиган 
в стиле унисекс
Модель Нади Дунаевой 
Размер: оверсайз
Вам потребуется: пряжа «Осенняя» 
(25% шерсть, 75% ПАН, 150 м/200 г) -  7 мот­
ков бирюзового цвета, крючок №9. 

Начните вязать с резинки спинки. Набери­
те цепочку из возд. п. длиной 5-7 см и вя­
жите ст. с/н за заднюю полупетлю 60 см. 
По краю резинки свяжите 1 ряд ст. б/н. Да­
лее по схеме «ракушки» вяжите полотно 
высотой 55 см.

Полочки: вяжите аналогично спинке два 
прямоугольника размером 22 см х 55 см. 

Сшейте детали по плечевым и боковым швам, 
оставляя проймы под рукава. По краю прой­
мы свяжите один ряд ст. б/н, затем вяжите 
основным узором по кругу примерно 47 см. 
Затем измерьте длину от нижнего края по­
лочки с горловиной и по второй полочке до 
нижнего края. Ориентируясь на эту длину, 
свяжите резинку аналогично спинке, затем 
пришейте ее по краю полочек и вырезу 
горловины. Аналогичную резинку свяжите 
по краям рукавов.

СИ"
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Модель Нади Дунаевой 
Размер: I.
Вам потребуется: объемная пряжа (50% 
шерсть, 50% акрил), крючок под размер 
пряжи.

Основной узор: *1-й ряд -  столбики без на- 
кида, 2-й ряд -  столбики с накидом*. Повто­
ряйте *-* до необходимой длины.

Спинка: начните вязать с резинки. Набери­
те цепочку из возд. п. длиной 7 см, вяжите 
ст. б/н 65 см (каждый ряд за заднюю пе­
тельку столбика). Далее от резинки вяжите 
основное полотно высотой 60 см. Получив­
шееся полотно обвяжите ст. б/н (кроме 
нижнего края резинки).

Полочка: Наберите цепочку из возд. п. 
длиной 7 см, вяжите ст. б/н 27 см (каждый 
ряд за заднюю петельку столбика). Далее 
от резинки вяжите основное полотно высо­
той 60 см. Получившуюся деталь обвяжите 
ст. б/н [кроме нижнего края резинки). Вто­
рую полочку свяжите аналогично.

Соедините детали по боковым и плечевым 
швам, оставляя с обеих сторон по 23 см для 
проймы рукавов.

Рукава: вяжите от проймы по кругу основ­
ным узором 53 см (или до нужной длины). 

Отделка: отдельно свяжите планку-резинку 
шириной 7 см для отделки края кардигана 
и рукавов. Пришейте резинку.

Карманы (2 детали): свяжите резинку ши­
риной 7 см и шириной 18 см. Далее вяжите 
основным узором до высоты кармана 20 см. 
Пришейте карманы к полочкам.

Схема 4
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Платье «Петербург»
Модель Юлии Кадничанской 
Размер: М
Вам потребуется: пряжа «Анна 16»
[100% мерсериэированный хлопок,
530 м/100 г) -  500 г серого цвета 
(№373), крючок №2.

Перед началом работы изготовьте вы­
кройку платья в натуральную величину.

Всё платье состоит из мотивов, связанных 
по схемам 1,2. Свяжите по схеме 1 круглые 
мотивы, по схеме 2 -  ромбики. В процессе 
вязания последнего ряда элементы меж­
ду собой соединяются согласно выкрой­
ке платья. Ромбики располагайте между 
круглыми мотивами. Проймы и вырез гор­
ловины формируйте согласно выкройке, 
используя половинки круглых мотивов 
и полуромбиков.

Вырез горловины и проймы обвяжите 
по схеме 3. При этом количество рядов 
столбиками без накида можете регулиро­
вать по желанию (в этой модели исполь­
зовано 3 ряда].

Для вязания пояса используйте схему 4. 
Ширину пояса регулируйте количеством 
столбиков с накидом.

& !

Схема 3
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Платье «Бирюза»
Модель Нади Дунаевой
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Размер: ХЗ-М
Вам потребуется: пряжа (вискоза, хлопок, 
лен, шелк и другая тонкая нить) от 2 500 ме­
тров (зависит от размера и длины платья), 
крючок №2-2,5.

Измерьте обхват плеч. Он измеряют при 
свободно опущенных руках. Лента долж­
на проходить на 3 см выше подмышеч­
ных впадин.

Наберите цепочку из 10 возд. петель и вя­
жите простую резинку крючком. Первый 
ряд вяжите столбиками без накида, далее 
вяжите ст. б/н, но всегда за заднюю по- 
лупетлю. Вяжите резинку длиной, равной 
обхвату плеч в хорошо натянутом виде. По­
лучившуюся резинку соедините в кольцо. 

По краю резинки достаточно свободно про­
вяжите по кругу 1 ряд столбиков без наки­
да без прибавок, затем -  еще 2 ряда, но 
с прибавками -  каждый 7-й столбик про­
вязывайте два раза.

Затем по кругу вяжите один раппорт узора 
по схеме 1. Далее два ряда вяжите ст. б/н, 
каждый 10-й столбик провязывайте два раза. 
Затем свяжите еще один раппорт узора по 
схеме 1, далее -  2 ряда ст. б/н. Получившееся 
полотно сложите пополам и отмерьте полу- 
обхват руки -  это вторая мерка, которая по­
надобится. Соедините маркерами, булавками, 
примерьте на себя. При необходимости свя­
жите подрезы (дополнительные воздушные 
петли в районе подмышек).

Затем по кругу вяжите основное полотно. 
Сначала вяжите один ряд ст. б /н, затем -  
2 раппорта узора по схеме 2, далее -  3-4 
ряда столбиков без накида. На этом этапе 
примерьте платье и решите, насколько ши­
рокое оно должно быть.

Прибавки выполняйте в рядах из ст. б/н, 
разделяющих между собой ажурные узоры. 
Например, каждый 7-й ст. б /н  провязывай­
те два раза. Далее вяжите по кругу узоры

по схемам 3 и 4. Вяжите по одному раппорту 
каждого узора, между ними -  3-4 ряда ст. 
б /н. Затем вяжите основной узор «анана­
сы» по схеме 5 до желаемой длины платья. 
Край подола обвяжите ст. б/н.

Рукава: вяжите по кругу узором по схе­
ме 6 до желаемой длины. По краю рукава 
свяжите манжет из 3-4 рядов ст. б /н с  со­
кращениями. Например, каждый 3-й и 4-й 
столбик провязывайте вместе.

Схема 4
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Схема 5
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Платье «Зигзаги»
Инструкция Риты Кожан 
Размер: $
Вам потребуется: пряжа: 1.апа 6оЮ 800 (51% 
шерсть, 49% акрил, 800 м/100 г) -  200 г бе­
лого, по 100 г черного, коричневого и болот­

ного цвета, крючок №4, игла, маркеры двух 
цветов -1 цвет (3 шт.) на прибавления, вто­
рой цвет (4 шт.) -  на убавления.
Изделие вяжется нитью в два сложения. 
Спинка: наберите 136 возд. п. нитью бело­
го цвета. Далее распределите петли следу­
ющим образом: 17 возд. п. -  1/2 раппорта, 
102 возд. п. -  3 раппорта, 17 возд. п. -1/2 рап­
порта. Места прибавления и убавления пе:  
тель отметьте маркерами. Вяжите по схема
1 ряд нитью белого цвета. Затем вяжите 
в высоту раппорт: 2 ряда черным цветом,
2 ряда коричневым, 2 ряда болотным, 4 ряда 
белым цветом. Высота раппорта -10 рядов. 
Свяжите до проймы 3 раппорта в высоту +

6 рядов (3 полоски -  черный, коричневый 
и болотный цвет) = 37 рядов (1 белый ряд -  
установочный + 30 рядов + 6 рядов). На вы­
соте работы 55 см для проймы оставьте 
с обеих сторон по 12 петель. Продолжай­
те вязать еще 18-19 см. Работу закончите.
Перед: вяжите аналогично спинке, но 
с убавлением петель для выреза горлови­
ны. На высоте. 12-13 см от начала проймы 
разделите петли пополам и каждую сторо­
ну закончите раздельно. Вяжите, убавляя 
с внутреннего края петли для закругления 
выреза горловины. На высоте 19 см от на­
чала проймы работу закончите. Должно 
остаться по 22 п. на каждое плечо. Вторую 
сторону закончите аналогично.
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Рукава: наберите 68 возд. п. нитью белого 
цвета. Свяжите 2 ряда белым цветом (уста­
новочные ряды]. Далее вяжите узор по схе­
ме следующим образом: 2 ряда -  черным 
цветом, 2 ряда -  коричневым, 2 ряда -  бо­
лотным, 4 ряда -  белым и т. д. Для рас­
ширения рукава прибавляйте с каждой 
стороны 14 раз х 1 п. через каждые 2,5 см. 
Новые петли вводите в узор. На высоте 
рукава 40-39 см с  обеих сторон отложите 
по 12 петель. Далее вяжите, для оката рука­
ва убавляя в каждом ряду с обеих сторон 
по 2 петли. На высоте 10 см от проймы за­
кончите вязание.

Сборка: выполните боковые и плечевые 
швы. Выполните швы рукавов и вшейте ру­
кава в проймы. Низ платья и рукавов обвя­
жите белой нитью 1 рядом ст. б/н. Горловину 
обвяжите белой нитью 2 рядами ст. б/н.

10 10 4
■* —  * —

Г У

1/2 
переда 
и спинки
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Пряничный человечек
Размер: 14 х 15 см
Вам потребуется: пряжа (100% хлопок, 
160 м/50 г) -  50 г светло-коричневого цве­
та, остатки молочного и красного цвета, 
крючок №4, маркеры.

Плотность вязания: 20 ст. б/н в две нити х 
18 рядов = 10 х 10 см.

Внимание! Изделие вяжется в 2 нити пово­
ротными рядами. Петля подъема в начале 
ряда считается за столбик.

Голова: 1-й ряд: наберите 5 возд. п„ раз­
вернитесь и со 2-й п. от крючка провяжите 
3 ст. б/н. затем выполните прибавку в по­
следнюю петлю (= 6 ст. б/н]. 2-й ряд: на­
берите 1 возд. п. подъема и в ту же петлю 
провяжите 1 ст. б/н (выполняйте такую при­
бавку в начале каждого ряда, если не ука­
зано иное), затем -  4 ст. б/н и выполните 
прибавку в конце ряда (= 8 ст. б/н]. 3-й ряд 
вяжите прямо. 4-й ряд: выполните прибав­
ку в начале и в конце ряда (= 10 ст. б/н). 
5-7-й ряды вяжите прямо. В 8-9-м рядах 
выполните убавки в начале и в конце ряда 
(= 6 ст. б/н).

Тело: 10-й ряд -  наберите 3 возд. п. и про­
вяжите ст. б/н во 2-ю п. от крючка, вя­
жите ст. б/н до конца ряда (= 8 ст. б/н). 
Разверните вязание и повесьте маркер на 
начало ряда. 11-й ряд вяжите так же, как 10-й 
(= 10 ст. б/н), развернитесь и повесьте мар­
кер на начало ряда. 12-14-й ряды вяжите пря­
мо. 15-й ряд: выполните прибавку в начале 
и в конце ряда (= 12 ст. б/н). 16-й ряд вяжите 
прямо. 17-й ряд: выполните прибавку в нача­
ле и в конце ряда (= 14 ст. б/н). 18-20-й ряды 
вяжите прямо.

Ножки: 21-й ряд: провяжите 5 ст. б/н, затем 
выполните убавку и развернитесь (= 6 ст. 
б/н). 22-24-й ряды вяжите прямо, в 25-м 
ряду выполните убавку в начале и в кон­
це ряда (= 4 ст. б/н), в 26-м ряду убавьте 
2 петли. Обрежьте нить, закрепите кончик 
и аналогично свяжите 2-ю ногу.

Ручки: 1-й ряд: прикрепите нить к петле 
с маркером и провяжите 5 ст. б/н (по 1 ст. 
в ряд], развернитесь. Свяжите еще 5 рядов 
по 5 ст. б/н. 7-й ряд: выполните убавку в на­
чале' и в конце ряда (= 3 ст. б/н). 8-й ряд: 
выполните убавку всех петель (= 1 ст. б/н). 
Обрежьте нить, свяжите 2-ю ручку.

Аналогично свяжите второго человечка 
(спинку). Прикрепите нить красного цвета 
к задней части головы спинки. Наберите 
цепочку из возд. п. длиной примерно 12 см, 
присоедините к той же петле.

Бантик: красной нитью наберите 2 возд. п. 
1-й ряд: выполните прибавку из 3 ст. б/н 
в 1-ю п., развернитесь. 2-й ряд вяжите 
прямо, обрежьте нить. Поверните деталь 
и повторите 1-2-й ряды с другой сторо­
ны бантика. Оставьте кончик около 20 см. 
Провяжите соед. ст. дсгсередины бантика, 
обмотайте ее 2 раза, стяните и закрепите. 

Сборка: пришейте бантик к детали переда. 
Нитью молочного цвета вышейте глазки 
и улыбку. На теле сделайте 2 узелка -  пугов­
ки. Вышейте волны глазури на ножках и руч­
ках. Сшейте деталь переда с задней частью.

18
Елочка со звездой
Вам потребуется: пряжа (53% хлопок, 33% 
вискоза. 14% лен, 120 м/50 г] -  30 г цвета 
зеленого мха, 10 г светло-желтого цвета, 
крючок №3.

Плотность вязания: 22 ст. б/н = 10 см.

1 возд. п. в начале каждого ряда считает­
ся как ст. б/н. Заканчивайте ряд соед. ст. 
в первую п. подъема.

Наберите 4 возд. п. и замкните в круг, провя­
зав соед. ст. в первую петлю. 1-й ряд: набери­
те 1 п. подъема и провяжите 3 ст. б/н. (= 4 ст. 
б/н). 2-й ряд: выполните прибавку в каждую 
петлю (= 4 ст. б/н). 3-й ряд: вяжите без при­
бавок. Далее каждый нечетный ряд провязы­
вайте прямо. 4-й ряд: удвойте каждую 3-ю п. 
(= 12 ст. б/н]. 6-й ряд удвойте каждую 4-ю п.
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(= 16 ст. б/н). 8-й ряд: удвойте каждую 5-ю п. Схема 
(= 20 ст. б/н). 10-й ряд: удвойте каждую 
6-ю п. (= 24 ст. б/н). 12-й ряд удвой 
те каждую 7-ю п. (= 28 ст. б/н). 14-й 
ряд удвойте каждую 6-ю п. (= 32 ст. 
б/н). 16-й ряд: 3 раза удвойте 
каждую 8-ю п„ затем вяжите без 
прибавок (= 35 ст. б/н). Свяжите 
оборку елочки по схеме 1. За­
тем по схеме 2 свяжите звезду 
желтого цвета и пришейте ее ,, . о \  
к макушке елочки.
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Снежинка
Вам потребуется: остатки хлопковой пряжи 
(100 м/50 г), крючок №3,5.
Наберите цепочку из 6 возд. п„ замкните 
в кольцо соед. столбиком в первую возд. 
петлю. Далее вяжите снежинку по схеме. 
Готовое изделие отпарьте и при желании 
накрахмальте.

19
Кулечек для конфет, 
орешков
Вам потребуется: остатки хлопковой пряжи 
(120 м/50 г], крючок №3.
Наберите цепочку из 5 возд. п., замкните 
в кольцо соед. столбиком в первую возд. 
петлю. Далее вяжите по схеме. Готовый 
квадрат сшейте по двум сторонам. К дру­
гому уголку пришейте петельку -  цепочку 
из возд. петель.

^  А
б '

1 ' О

_  *
О  ' о о о
0 О

/  о ,

о « + * о __.
Я  *. *

V  '

5>

Г * } ) .
л-*. ъ 

: -*
К -

о V  
о 4 « У 1 .

®1
.К-'У 
„ V  Г ?

ПОПКОРН, 
ИЛИ БОЧОНОК

«ПЫ Ш НЫ Й» СТОЛБИК

22



21
Змейка
Мастер-класс Екатерины Крикун 
Вам потребуется: пряжа СЬ пзгтаз  (100% 
полиамид, 142 м/50 г) (варианты пряжи -  
УагпаП )еапз или микровелюр), крючок 
№2-2,25, глазки №5-6.

От автора. Проволоку я обмотала строи­
тельным скотчем, кончики загнула. Встав­
ляла проволку уже по окончании вязания 
змейки (когда начала выполнять убавки 
на кончике хвоста). Но если вы вяжете пря­
жей Сбпзшпаз, проволоку вставляйте сразу, 
т. к. блестки мешают вязать.

1-й ряд: в кольцо амигуруми провяжите 
8 ст. б/н. 2-й ряд: 'провяжите 1 ст. б/н и вы­
полните прибавку*, повторите *-* еще 3 раза 
(= 12 ст. б/н). 3-й ряд: вяжите прямо. 4-й ряд: 
провяжите 4 ст. б/н, выполните 4 прибавки, 
затем -  4 ст. б/н (= 16 ст. б/н). 5-й ряд: про­
вяжите 3 ст. б/н, выполните 10 прибавок, за­
тем -  3 ст. б/н (26 ст. б/н). 6-й ряд: провяжите 
3 ст. б/н, затем -  'еще 3 ст. б/н и выполните 
прибавку*. Повторите'- '  еще 4 раза, свяжи­
те еще 3 ст. б/н. (=31 ст. б/н). 7-11-й ряды: вя­
жите прямо. 12-й ряд: 'провяжите 3 ст. б/н, 
выполните убавку*. Повторите '-* еще 5 раз 
и свяжите еще 1 ст. б/н (= 25 ст. б/н). 13-й 
ряд: 'провяжите 2 ст. б/н, выполните убав­
ку*. Повторите'- '  еще 5 раз и свяжите еще 
1 ст. б/н (= 19 ст. б/н). 14-15-й ряды: вяжите 
прямо. 16-й ряд: 'провяжите 2 ст. б/н, выпол­
ните убавку*. Повторите' - '  еще 3 раза и свя­
жите еще 3 ст. б/н (= 12 ст. б/н). Продолжайте 
вязать тело змейки до 25-30 см (или нужной 
длины). Вставьте проволоку и начните вы­
вязывать кончик хвоста. 1-й ряд: выполните 
1 убавку, довяжите ряд (= 11 ст. б/н). 2-й ряд: 
провяжите 5 ст. б/н, выполните 1 убавку, за­
тем -  4 ст. б/н (10 ст. б/н). 3-й ряд: вяжите пря­
мо. 4-й ряд: выполните 1 убавку, довяжите ряд 
(= 9 ст. б/н). 5-й ряд: провяжите 3 ст. б/н, вы­
полните 1 убавку, затем -  4 ст. б/н (8 ст. б/н). 
6-й ряд: вяжите прямо. Закройте кольцо, за­
крепите нить. К 5-му ряду от начала вязания 
пришейте глазки с  расстоянием 4-5 столби­
ков. Белой нитью внизу глаза можно вышить 
рисунок, черной над глазками вышейте бров­
ки, а на носу -  ноздри. Контрастной нитью 
на голове можно вышить рисунок (чешуйки).
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КОЛЬЦО АМИГУРУМИ
Кольцо амигуруми -  это традицион­
ный способ начала вязания круговых 
мотивов, салфеток, игрушек. Иначе 
его еще называют «японская» или 
«скользящая петля», а также «вол­
шебное кольцо».
Преимущество способа: кольцо можно 
полностью стянуть так, что в центре из­
делия совсем не останется отверстия.

На указательном палце левой 
руки выполните 2-3 навива нитью.

2Снимите с пальца нитяное кольцо, 
удерживая нити средним и боль­
шим пальцами так, чтобы оно не 

распустилось. Подхватите крючком 
рабочую нить.

3Протяните нить в центр кольца, 
снова подхватите рабочую нить.

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ 
К СХЕМАМ В НОМ ЕРЕ:

*-* = повторять фрагмент узора 
между звездочками

•  = соед. ст.

С 4 = соед. ст. с/н

*» = возд. п.

Т = полуст. с/н

X = ст. б/н

0  = пышный ст. из 4 ст. с/н

0  = пышный ст. из 5 ст. с/н

—► = направление вязания

|  = шишечка из 7 ст. с/н (в изн. ря­
дах вязать за заднюю стенку)
1 = ст. с/н за переднюю стенку

(в изн. рядах - за заднюю стенку)
}  = ст. с/н

^ = ст. с/2н

|  = ст. с/Зн

0 = «пико» из 3 ВОЗД- п.
1 = лицевой рельефный ст. с/н

V  = 8-10 ст. с/н в одну вершину 
(петля на 2 ряда ниже), после этого 
соединить их в одну петлю

^  = изнаночный рельефный ст. с/н 

ф = пышный ст. из 3 вытянутых п.

0  = пышный ст. из 2 ст. с/н 

ф  = пышный ст. из 3 ст. с/н

Если значки соединяются внизу - 
столбики вяжут в одну петлю ос­
нования, если значки соединяются 
вверху - столбики провязывают 
вместе.
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